

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

19 апреля 1933 г.

№ 45 (363)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ И ПРОЕСТИ СПЛАВ

Приближаются дни сплава леса. В эту сплавную кампанию наш район должен сплавить (на Колмогоровском пункте) 8389 кубометров леса.

План сплава мы должны выполнить максимум в пять дней. Это требует от сплавной организации, партийных и советских организаций исключительно тщательной и своевременной подготовки к сплаву. В короткий срок, оставшийся до сплава, надо заготовить прислужной материал, забросить на сплавной пункт такелаж, набрать рабочую силу и обеспечить ее всем необходимым и т. д.

Однако, все это еще не сделано Тайгинским леспромхозом.

Набор рабочей силы—решающее звено в выполнении плана сплава—до сих пор не развернут. Работники леспромхоза, как видно, не понимают, что необеспечить во время сплав рабочей силой, значит поставить сплав под угрозу срыва. Ненужно забывать о том, что сплав совпадает с весенним севом. И если заранее не заключить договора с колхозами и единоличниками, то сплав может остаться без рабочей силы.

Нужно немедленно развернуть по-большевистски набор рабочей силы на сплав. Для обеспечения рабочей силой Колмогоровского сплавного пункта Райисполкомом закреплены определенные сельсоветы: Колмогоровский, Пачинский, Морковкинский, Щемиловский и Орловский сельсоветы. Эти сельсоветы должны принять все необходимые меры к успешной вербовке рабочей силы. Леспромхоз должен развернуть заключение договоров с колхозами на рабочую силу, и с трудящимися единоличниками. Правления колхозов при составлении производственных планов весенне-посевной кампании должны так же предусмотреть участие колхозов в сплаве.

Необходимо также организованно и переключить на сплавную работу освобождающихся рабочих с лесозаводов.

головок, заключив с ними новые договоры.

В этом году сплавщики должны быть организованы в производственные бригады. Бригадир должен стать основной фигурой на сплаве леса. Он должен правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу. Поэтому необходимо серьезное внимание обратить на подбор бригадиров, их подготовку и переподготовку.

Сейчас же нужно провести необходимые мероприятия по культурно-политическому обслуживанию сплавных рабочих. Рабочему союза леса и сплава должен поставить массовую, производственную и культурно-воспитательную работу так, чтобы она мобилизовала рабочих сплавщиков на выполнение и перевыполнение качественных и количественных показателей плана сплава леса.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации сплавного пункта и тех сельсоветов, которые привлечены к Колмогоровскому пункту, должны беспощадно пресечь маневры классовых врагов и мобилизовать массы рабочих сплавщиков на борьбу с вредителями, лодырями и прогульщиками, за выполнение и перевыполнение качественных и количественных показателей сплавного плана нашего района. «Правильно расставить свои силы, максимально усилив бдительность, беспощадно разоблачать агентуру кулачества, возглавить социалистическое соревнование и ударничество масс сплавных рабочих», — вот что требуется от партийных организаций сплавных районов. («Правда»).

Перед сплавной организацией нашего района — Леспромхозом, поставлена задача — во время доставить на конечные пункты всю древесину, пущенную в сплав, не потерять в пути ни одного бревна.

Эту боевую задачу Леспромхоз должен выполнить с честью.

Постановление Совета народных комиссаров СССР и Центрального комитета ВКП(б)

Ввиду того, что существующая практика созыва в районных центрах МТС и правлениях колхозов длительных совещаний в вечернее и ночное время вызывает опаздывание выхода руководящих работников района, МТС и колхозов на работу утром и тем самым ослабляется руководство работой в поле, Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановляют:

1. Воспретить на время посевной кампании проведение таких бы то ни было совещаний позднее 10 часов вечера с участием бригадиров, председателей колхозов и других руководящих работников сельскохозяйственного производства.

2. Обязать районных работников, МТС, председателей колхозов, колхозных бригадиров и агрономов начинать работу за час до выхода крестьян в поле с тем, чтобы обеспечить начало работы полевых бригад полностью в обычное, в крестьянской практике, время — с рассветом.

Председатель Совета народных комиссаров СССР В. МОЛОТОВ
(Скрябин)

Секретарь Центрального комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

13 апреля 1933 г.

За приступно слабое руководство подготовкой к севу колхозов и единоличных хозяйств **заносится на черную доску**

Бородавский сельсовет — председатель Лиханов.

Ни одного дня промедления в подготовке к севу

Сломить кулацкий саботаж в колхозе «Красное знамя»

Литвиновский сельсовет. Колхоз «Красное знамя» к севу не готовится. Не смотря на то, что ударники не однократно требовали от правления быстрой ремонта инвентаря, до сих пор к ремонту плугов и сбруи не приступили, тогда как кузнец ни чего не делает в течение месяца. Председатель колхоза Паничев глубокомысленно заявляет: «до весны далеко—послеем»...

Лошади в колхозе находятся также в неподготовленном в весне состоянии. Старший конюх Осипов вместо ухода за лошадьми занялся пьянкой.

Трудовая дисциплина в колхозе расхлябана. Отдельные лодыри не выходят на работу по целой недели, а правление колхоза мер к этим лодырям не принимает. Новый пункт устава сельхозартели о новых ходах на работу, колхозникам не разъяснен и в жизнь не приводится.

Литвиновская партийчайка и сельсовет должны немедленно сломить кулацкий саботаж подготовки к севу в колхозе «Красное знамя».

Бригада селькоров: Манеев, Бончуков.

Нельзя лодырям доверять колхозную лошадь

Светлинский сельсовет Каждому, даже отсталому, колхознику теперь понятно, что у кого в руках колхозная лошадь, у того — и урожай и колхозный доход.

В колхозе «Красная заря» положение с подготовкой лошади к севу тревожное. В бригаде № 2 поставлен конюхом отявленный лодырь Банщиков, который способен не ухаживать, а губить лошадей. Недавно он на жеребью матку надел малую узду и не снимал ее в течение нескольких недель, в результате — кольцо от узды протерло губу и лошадь теперь не может есть.

В бригаде № 2 лошади не чистятся, плохо упитанные на отдыхе не поставлены. Все это доказывает безответственное отношение к лошади сесторони правления колхоза.

Сельсовет должен немедленно проверить кому доверен уход за лошадью в колхозе «Красная заря».

Д. Б.

ОБРАЩЕНИЕ

слета трудящихся единоличников, Ордынского района, ко всем трудящимся единоличникам Западно-Сиб. края

ТОВАРИЩИ!

Мы, единоличники Ордынского района, ордынского куста, в целом одобляем обращения районного, краевого и всесоюзного съездов колхозников-ударников и обещаем с честью выполнить задания советской власти, закончив в сокращенные сроки весенний сев.

Мы берем на себя обязательство и призываем всех трудящихся единоличников Западно-Сибирского края обеспечить просортированными, проправленными и хорошей всхожести семенами всю посевную площадь по плану. Проверить и отремонтировать весь с.-х. инвентарь и сбрую. Улучшить уход за лошадью и организовать подкормку сильными кормами а также запастись кормами на всю посевную кампанию. Провести сев в строго установленные сроки с выполнением всех агрономических мероприятий.

В целях облегчения труда в проведении сева организовать между бдителями и середняками единолични-

ками супружиги. При недостатке лошадей практиковать использование и бороньбы рогатого скота.

Свою готовность к севу вместе с колхозниками проверить пробным выездом.

Дать сокрушительный отпор врагу — кулачу и его приспешникам, пытающимся сорвать весенний сев. Будем вместе с колхозами разоблачать всех вредителей, расхитителей общественной социалистической собственности. Призываем всех трудящихся единоличников к большей бдительности.

Все, как один, выполним в срок посевное задание не допустим ни одного случая отказа от сева.

От имени трудящихся единоличников: Авдеева, Вагайцев, Соловьев, Кобылин, Овчинников, Гаранин, Константинов.

Не подкачаем...

(Н-Тайменский сельсовет)

Ранним утром, колхозники сельхозартели «Сила труда» собирались на смотр готовности к весеннему севу.

Весело, быстро колхозники готовятся к выезду на смотр.

Каждый пахарь выводит свою пару хорошо упитанных, хвойских досмотренных лошадей. Пахара, сеяльщики, бороноволоки, возводчики семян твердо знают весь свой инвентарь, закрепленный за ними, на все времена полевых работ.

Кузнец, маленький, юркий мужичек с улыбкой на закаптелом лице ходит с молотком и ключом в руках еще раз осматривает плуги и сеялки, карабец перед боем осматривает свое оружие, присматривается к каждой гайке, к каждому лемеху.

Еще не успело окончательно взойти солнце, уже были запряжены лошади.

Вскоре приблизилась повозка, из которой вылезли два человека. Среди колхозников волнение.—Смотровая комиссия, из «Красного строителя».

Председатель колхоза «Сила труда» Дробчик Иван Ильич, торжественно сказал:—Ну товарищи, все готовы? митинг считают открытым.

Председатель смотровой комиссии колхоза «Красный строитель», соперник по соревнованию, выступил горячей речью, восхищается тем, что колхоз «Сила труда» уже на 9 апреля вполне готов к встрече большевистской весны — значит колхоз готовился по настоящему, по-большевистски не так как колхоз «Красный строитель», который еще не готов к севу.

В полдень колхозники бодро расходились по домам, переговаривались между собой.

Уже колхозники соревноваться «Красным строителем» так не подкачаем, но и их подтасовали на склонение и лучшее по качеству выполнение посевного плана и на повышенную урожайность, а первенство в районе взьмем мы!..

Афанасьев М.

НА ДЕЛЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫРАЩИВАНИИ МОЛОДНЯКА

Выполнить директиву о натуральном премировании за выращивание телят

Колхозные животноводческие фермы—это проверенная форма мощного роста социалистического животноводства, должна стоять в центре внимания наших низовых партийных и советских организаций.

Подавляющее большинство колхозных ферм за истекший год выросли и окрепли. Это доказывается тем, что общий процент гибели молодняка по колхозным фермам нашего района снизился до 14,8 проц. против 32 проц. в 1932 году.

И все же наш район стоит на одном из последних мест в крае по сохранению молодняка. Большинство районов добилось наиболее низкого процента отхода молодняка.

Наш район падает в хвосте потому, что ряд колхозов очень плохо, наплевательски относится к животноводческим фермам. Например в МГФ колхоза "Правда" под самым носом у Поломошинского сельсовета и партичайки из 40 родившихся телят пало 19 или почти половина. Правление колхоза "Правда" не хотело проводить те меры укрепления колхозной дисциплины, меры поощрения лучших ударников животноводства, которые указаны партией и правительством. Правление колхоза не привлекло к ответственности ни зав. МГФ ни одну из телятниц—допустивших такой падеж молодняка. Ни один трудодень не списан,

не исключена из колхоза не отдана под суд телятница Поломошнова, подмешивавшая в молоко снег для того чтобы погубить телят.

В ряде других ферм, дело обстоит не лучше. Ферма колхоза им. Крупской имеет 50 проц. отхода, "Красная Москва" — 30 проц. "Красный строитель" — 30 проц.

Многие руководители колхозов положились на самотек, спираются на то, что идет подготовка к сену, не когда, мол, за скотиной посмотреть.

Эту оппортунистическую очередь нужно вытрясти из мозгов руководителей колхозов. Месяца—апрель, май являются решающим в деле сохранения молодняка. На эти месяца падает 50 проц. всех отелов и опоросов. И от того, как хорошо

будет проведена подготовка к массовым отелам, опросам будет зависеть участь рождающегося молодняка.

Нужно немедленно проверить кто работает на ферме, в телятнице скотом дворе. Очистить колхозы от кулацов и их агентов, ввести сельшины.

Важнейшим рычагом в борьбе за сохранение молодняка является натуральное премирование колхозников. Этую меру нужно широко внедрить в колхозных фермах нашего района.

Каждая партичайка, сельсовет,правление колхоза должны проверить себя, как они борются за выполнение решений партии не только по тому, как эти решения прорабатываются, но и как внедряются в конкретные дела наших колхозов.

Сторожилов.

Об единоличниках забывать нельзя

Победивший колхозный строй занял первое и главное место. В руках колхозов—огромная сила земли, машин, инвентаря, тягла и оставшимся единоличникам не под стать равняться с колхозами.

Но значит ли это, что колхозники, колхозы и сельсоветы могут махнуть рукой на единоличников?

Нет, совсем не значит. А почему? Тов. Сталин говорил, что "единоличники есть и их нельзя сбрасывать со счета, потому что они являются нашими завтрашними колхозниками".

Это во-первых.

Во-вторых, потому что, если колхозники отталкивают единоличников от себя, то этим всячески пользуются гулы, который старается перетянуть на свою сторону отсталых единоличников и через них вредить колхозам.

В-третьих, нельзя отмахнуться от единоличников и потому, что их хозяйства имеют еще большое значение земледелии нашей страны, особенно в средней полосе. Например, в Западной области на долю единоличников приходится 41,4 процента поевенного весеннего плаща, они должны асигнить 1.410.000 га. Разве в интересах нашего государства, чтобы эта земля пустовала?

Стало быть, все колхозы, все парные и советские органы ни в коем случае не должны оставлять единоличников без внимания, а наоборот—усилиенно работать среди них.

Нельзя ко всем единоличникам одходить огульно, с общей меркой. Среди единоличников, правда есть такие, которые окончательно позвались о честной трудовой жизни, которые всячески ухитряются прожить унедцами, "на легких хлебах", на оровстве колхозного добра и на беззаботной спекуляции. Пусть такие единоличники ценят на себя, если мы будем поступать с ними как с спекулянтами.

Пусть они знают, что III сессия ИК ОССР приняла специальное постановление о том, что "в отношении единоличников, ударившихся в спекуляцию упорно отказывающихся обрабатывать и засевать занимаемые ими земли, или это имело место в некоторых районах Северного Кавказа, местные органы власти должны принимать сурочные меры, вплоть до лишения приусадебной земли и в отдельных случаях, как крайнюю меру—к высылке из пределов края в места менее плодородные". Но разве все единоличники таковы? Совсем нет.

Большинство единоличников вовсе не ушло в спекуляцию, а продолжает честным трудом добывать свой хлеб.

Почему же должны враждебно относиться к ним?—Наоборот наша обязанность помочь им трудиться,

помогать им выполнять посевной план, помогать им преодолевать их колебания насчет правильности колхозного пути.

Что сейчас нужно сделать для организации сева в единоличных хозяйствах.

Прежде всего, каждый единоличник должен получить от сельсовета установленный для него план сева. Недостаточно огласить этот план на общем складке. Его нужно довести до каждого единоличного двора, до каждого домохозяина в отдельности. Всем единоличникам нужно разъяснить, что план установленный для него сельсоветом, есть обязательное задание государства.

Правительством установлено, что размер обязательных поставок зерна государству будет определяться по озимым—с уже вспаханной площади, а по яровым—с установленного плана. И каждый единоличник занят в том, чтобы перевыполнить данный ему план чтобы лучше вспахать и посеять, чтобы собрать побольше урожая. Ведь, как указано в постановлении Сознажкома СССР и ЦК ВКП(б), "все излишки хлеба после выполнения обязательств сдачи государству зерна остаются в полном распоряжении самих колхозов, колхозников и единоличников".

Вместе с этим мы должны помочь единоличникам своевременно подготовиться к севу. Единоличники запоздали. Например, по колхозам 1 апреля собрано 95,1 проц. потребных семян, а у единоличников только 11,6 проц.

Стало быть, наша обязанность—организовать единоличников на скрытый скрет севом, а также помочь им в ремонте инвентаря, в сортировке семян, в выполнении агроправил, в организации супраг, организовать проверку готовности единоличников к севу.

Помогая единоличникам в севе, колхозы в тоже время не должны чинить излишних препятствий для вступления единоличников в колхозы. Есть колхозы, которые совсем отказывают в приеме новых членов, устанавливая для них невыполнимые условия. Конечно, когда колхозы с большим разбором и с осторожностью подходят к приему единоличников—это правильно. Но когда они совсем закрывают доступ в колхоз—это ошибка. Тов. Сталин говорил по этому поводу: "Я не против того, чтобы в колхоз принимали с разбором. Но я против того, чтобы закрывали путь в колхоз всем единоличникам, без разбора. Это не чаша, не большевистская политика. Колхозники не должны забывать, что они сами были недавно единоличниками".

Итак дружной работой среди единоличников, добьем кулацких шелупников и обеспечим успех весеннего сева в единоличных хозяйствах.

С. Колесниченко.

Об извращениях в проведении налога по мясосдаче

Постановление бюро Зап-Сибрайкома ВКП(б) от 5 апреля 1933г.

Крайком отмечает, что в результате проверки вручения обязательств по мясосдаче выявлены совершившие недопустимые извращения в постановке налоговой работы по сдаче мяса государству. Многими районными организациями не удержан налоговый характер обязательств по мясосдаче и допущено уклонение от участия в выполнении налога 30—40 проц. колхозников и единоличников, что вкоряе подрывает налоговую дисциплину и срывает выполнение плана мясосдачи.

Совершенно неудовлетворительно проведена перестройка мясозаготовительных организаций от методов контрактации на систему налога и неумение местных организаций дать отпор попыткам укрытия налоговых обектов и обмана государства, что выражает собой явные антигосударственные тенденции и прямое попустительство кулацкому саботажу государственных заданий.

Бюро Крайкома постановляет:

1. Указать всем РК, давшим на основе сплошной проверки вручения обязательств по мясосдаче снижение планов сдачи, что с их стороны не было принято надлежащих мер предупреждения против прямого обмана государства со стороны уклоняющихся от налогов хозяйств, предъявив им платеж причитающегося по изложению мяса.

2. Крайком особо отмечает неудовлетворительность царгийского руководства перестройкой низового советского и заготовительного аппарата от метода контрактации из осуществления налоговых функций и указывает райкомам, что попустительство со стороны налоговых аппаратов уклонению части хозяйств от мясосдачи, даже при благоприятных на данный момент общерайонных показателях, разрушает дисциплину и тем самым подготавливает срыв выполнения планов 3-го и 4-го кварталов.

3. Указать Краснотуринскому, Красноозерскому, Сузунскому, Черлакскому, Кожевниковскому, Иконниковскому, Убичскому, Муромцевскому и Солонешекому райкомам на плохое руководство с их стороны про-

веркой вручения обязательств по мясосдаче, на недопустимость непредставления ими материалов по этому вопросу и предложить бюро райкомов названных районов наложить строжайшее взыскание на непосредственных виновников непредставления материалов сплошной проверки, доложив Крайкому об исполнении этого указания.

4. Запретить состояние включения обязательств по мясосдаче каждым налогоплательщиком и не участие в выполнении своих обязательств колхозников—81 проц. и единоличников 69 процентов по Черетановскому району; колхозчиков 87 проц. единоличников 70 проц. по Крапивинскому району; колхозников—72 проц. и единоличников—83 проц. по Крутинскому району—поставить на вид бюро этих райкомов и обяжать выговор председателям районных комитетов Т. Т. Толмачеву, Демидову, и Яковлеву.

5. Под личную ответственность секретарей РК, ГК и ОК ВКП(б) немедленно принять исчерпывающие меры, обеспечивающие выполнение полностью и в срок налоговых заданий каждым налогоплательщиком.

6. Обязать секретарей РК взять под особое наблюдение работу заготовительного аппарата и привлечь к судебной ответственности за плохую постановку работы руководителей районных организаций Заготскот.

7. Предупредить секретарей РК и председателей РИКов, что непринятие ими в кратчайший срок мер к немедленной перестройке работы советских заготовительных аппаратов привлечет за собой более суровые взыскания, как к руководителям этих аппаратов, так и к бюро районных комитетов партии.

8. Указать т. Смирнову, что им не было придано необходимых мер, обеспечивающих полное представление материалов по сплошной проверке в намеченный Крайкомом срок и что руководство краевой конторы Заготскот низовым аппаратом по перестройке работы в соответствии с налоговым характером заготовок—неудовлетворительно.

Обязать т. Смирнова поставить учет выполнения обязательств хозяйствами по сельским советам непосредственно на базах приемки скота.

Крайком ВКП(б).

Щемиловцы, когда вы составите производственный план

Колхоз "Химик" Щемиловского сельсовета был лишен права послать делегата на районный съезд колхозников-ударников, потому что этот колхоз плохо готовился к севу.

Это не научило руководство колхоза и не заставило усилить работу по подготовке к весне. До сих пор в колхозе не составлен производственный план. Бригады не знают свои участки земли не знают свой инвентарь, лошадей, сбрую. Нормы выработки не обсуждались на бригадных собраниях.

Такое руководство со стороны правления ведет к прямому срыву весеннего сева. Нужно резко ударить по виновникам и немедленно составить производственный план колхоза в целом и каждой бригаде в отдельности.

Гребнев.

КРЕПИТЬ НИЗВОЕ ПАРТИЙНОЕ ЗВЕНО В КОЛХОЗНЫХ БРИГАДАХ

Низовые партийные звенья (партийные группы и парторганизаторы) в постоянных производственных бригадах колхозов и животноводческих ферм являются важнейшей организационной формой приближения партийного руководства колхозной ячейки к производству. Решение ЦК партии от 15 мая 1932 г. о расстановке партийных и комсомольских сил в колхозах в огромной мере способствовало расширению сети низовых партзанцев в производственных бригадах. Увеличилось число коммунистов, работающих непосредственно на производстве.

Постановлением ЦК от 22 марта о ячейках колхозов "Искра" и "Вперед" укрепление парторгов в колхозных бригадах выдвигается в качестве центральной задачи колхозной ячейки. Это заставляет колхозные ячейки обратиться с особым вниманием к укреплению низовых партзанцев.

Несмотря на крайне слабое обобщение опыта, мы уже имеем много прекрасных образцов работы партийных групп парторганизаторов, показывающих огромное значение последних в укреплении партийного большевистского влияния колхозной ячейки в производственных бригадах.

Ряд ячеек добились заметных результатов в этой области. Например, ячейка колхоза "Вперед к социализму" Бугульминского района (Татария), насчитывающая в своем составе 3 членов партии и 26 кандидатов, 19 человек перебросила работать непосредственно на производство. Они обслуживают 13 постоянных бригад, 12 из них состоят из парторгов. Ячейка систематически инструктирует парторгов и помогает им в работе. В каждой бригаде выпускается стяжка. Разворотное соцсрезнование.

Хорошо проводит работу с низовыми партзанами Веронихинская ячейка Ребрихинского района, Зап. Сибири. Она составляет для каждой партийной группы план-задание по массово-политической работе на пятидневку, в каж-

дой партийной группе прикреплен член бюро ячейки для повседневной помощи парторгам. Каждую 5-дневную ячейку проводят соединения с парторгами, слушают их доклады о работе и дают практические указания, как лучше выполнять на основе массовой работы производственные задания бригады.

Несмотря на эти бесспорные успехи, надо однако признать, что огромная часть низовых партийных звеньев в колхозах работает крайне слабо. Ячейки недостаточно помогают парторгам и механически подходят к подбору парторганизаторов. Нередко среди парторгов можно встретить людей и политически и технически неграмотных, плохих производственников, хвостистов, а в ряде случаев просто разложившихся, сросшихся с классово-враждебным элементом.

Особым вопросом в организации низовых партийных звеньев в бригадах стоит вопрос о так называемых "прикрепленных" в бригаде, не связанных непосредственно с производством и работающих в бригадах в качестве парторгов. Ряд фактов показывает, что такие парторги, при слабом руководстве ими со стороны партячек и при большой занятости их своей основной работой, слабо выполняют работу парторга. Это заставило отдельные колхозные ячейки даже отказываться от использования для партийно-массовой работы в бригадах лиц из "начальствующего состава". Однако такое решение вопроса является политически неправильным. Коммунисты, работающие на административно-хозяйственных должностях, должны привлекаться к общественно-политической работе в бригадах. Ячейки должны дать им определенные задания, инструктировать их и систематически проверять исполнение.

ЦК партии в своем постановлении от 22 марта требует от каждой колхозной ячейки в весеннею посевную кампанию "шаголового вовлечения в массовую работу на поле коммунистов и комсомольцев". В ряде мест в связи с созданием низовых партзанцев в бригадах, наблюдаются случаи

насаждения в бригадах так называемых "треугольников" в составе парторга, бригадира и члена сельсовета. Чаще эти треугольники превращаются в своего рода бригадные коллегии, цемениющие на деле бригадиров и смазывающие лицо партийного руководства. Такое механическое, искусственное перенесение в деревенские условия опыта городских предприятий недопустимо и не оправдывается никакой необходимостью. Средневолжский крайком специальным постановлением уже ликвидировал эту практику создания треугольников.

Колхозные ячейки должны сосредоточить свое внимание на всенародной помощи парторгам в их повседневной работе. Низовые партзаны в колхозах необходимо превратить в действительно большевистское ядро бригады, вокруг которого сплачивается преданный партии беспартийный колхозный актив.

Обобщение положительного опыта работы парторгов и руководства ими со стороны колхозных ячеек должно стать важнейшим средством для укрепления низового партзанства. Сделать колхозы действительно большевистскими можно только на основе усиления партийного большевистского влияния в каждой бригаде, являющейся решающим звеном колхозного производства.

С. Беленький.

Вместо села Красное в Северной

Тайгинское Райобединение живоvodческих товарных ферм написало колхозам директиву от 23 марта, что в селе Красном 2 апреля откроются курсы бригадиров — скотников. Колхозы людей выселяли в с. Кисное. Съехались 12 человек, который просидели 5 дней, а курсы оказались не в Красном, а в Северной. Фитасов

От редакции: Ждем от РКИ недленного расследования и привлечения к ответственности виновного головотяпства.

Просим воздействовать

В колхозе имени Яковлева Мокского сельсовета до сих пор не решена рожь, причитающаяся колхозникам за выработанные трудодни.

Виновник этого — кладовщик Давид Петров, который вместо раздачи хлеба целыми днями пьянствует. Просим редакцию "Сталинский путеводитель" на Двойцева и помочь нам избавиться от кладовщика пьяницы.

От редакции: Редакция надеется, что РайЗУ и Моксовский сельсовет примет самые срочные меры по заменке и добьется немедленного очищения распределения доходов в колхозе им. Яковлева.

Накануне 1 мая

В промышленном цехе широко развернулась подготовка к 1-му мая и 4-й годовщине социалистического соревнования. Рабочие цеха взяли обязательство выпустить из ремонта сверхплан 4 паровоза и вторая смена уже свое обязательство выполнила.

Развернувшаяся подготовка к 4-й годовщине соцсоревнования мобилизует рабочих на выполнение первоначального производственных заданий. Рабочие промышленности добились снижения процента больных паровозов: вме-

сто заданной нормы 9,1 процента 13 апреля имелось 3,5 проц.

Мастеровые промышленного цеха, погибая в свое обязательство взяли на общественный буферный стоящий подъемный цех.

**

На первое мая в Тайге намечено провести дорожный слет у ников — транспортников. В связи с этим, подготовка к 1 мая и годовому соцсоревнованию во всем центре ведется более интенсивно.

МАЕВКА В ЦАРСКОЙ РОССИИ

К 1 мая

Маевки рабочих отражают это настроение. "По-европейски" проходит 1 мая в Польше с ее более высоким уровнем промышленного развития: рабочие Варшавы впервые празднуют 1-е мая в 1890 г., ни отставая в этом отношении от европейских рабочих. Центром первомайского движения становится Варшава, а также неугомонная Лодзь. В 1892 г. 1-мая в Лодзи стаяльщики толпа выступила с требованием 8-часового рабочего дня и политической свободы. Войска и казаки подавили демонстрацию. На улицах осталось 36 трупов рабочих.

В коренной России 1-е мая проходит гораздо более робко, в форме, главным образом, конспиративных массовок. Такая именно маевка впервые имела место в 1891 г. на окраине Петербурга, но преумышлять ее исторического значения не следует, ибо речь вступивших на нее четырех рабочих (в том числе Богданова, двух Афанасьевых) вышла в свет пелеганской брошюры, которая сыграла роль великого агитационного средства. Затем с каждым годом маевка становилась все более и более "дерзкой". В 1896 г. национальная Ленинградская первомайская демонстрация включала пятерок рабочих. Стачечная волна поднялась еще выше. В 1899 г. 1-е мая представляет уже внушительную картину смотра пролетарских сил в России.

На подступах к 1905 г., в период старой "Искры", появляются уже такие предвестники революционной бури, как знаменитая Ростовская стачка в 1902 г., крестьянское движение на юге России в том же году, всеобщая забастовка 1903 г. в южных городах России. Маевка в этот период принимает все более и более внушительный характер. 1901 г. знаменуется например такими кровавыми событиями, как налет казаков на демонстрантов в Тифлисе (24 раненых) и реческая известная "убуханская бойня". В 1902 г. волна первомайских забастовок проходит под знаком требований мира.

Революционная борьба рабочих о ее масштабах и упадке практике всего осталась на характере праздника 1-мая. Каждый период и даже каждый год имел в этом отношении свое особое лицо.

Царскую Россию с ее свирепым режимом старается копировать сейчас фашистская буржуазия Гитлер мечтает навсегда коммунистический пролетариат Германии. Несомненно, что и ближайшее первомайское выступление немецких рабочих предупреждено или кровью подавлено любленными методами гитлеровских монстров. Но одно только следовало бы помнить Гитлеру в подобном ему чудовищем форме, царская Россия, а вслед за ней и сибирская буржуазия позорно сопли со своим днем, когда грозно поднялась мистическая рука рабочего и когда сковызы ее страну дели разлетелись в плах. Судьба скоро ждет и гитлеровщины во всех видах, во всех капиталистических странах.

П. Лепешинский

Свыше сорока лет (с 1890 г.) мировой пролетариат отмечает 1 мая как свой красный пролетарский праздник. Как проходит наше радостное 1-е мая в Советской стране, об этом знает все. Но как праздновалось 1-е мая в царской России, о том люди среднего возраста и старики хорошо помнят, а то поколение, которое никогда не видело ни городского, ни жандарма, вряд ли имеет сколько-нибудь живое представление. Это был в те времена странный, особенный праздник, праздник борьбы, праздник смелого вызова, который пролетариат бросали в лицо своим работникам и эсэсовским парторгам. Тысячи арестов накануне или в самый день праздника, десятки и сотни убитых, раненых или подвергшихся истязаниям (не исключая и порки) в тюрьмых застенках, а потом — царский суд и расправа с пленниками, каторга и ссылка — тараки были обычно первомайские "радости" рабочих в России, дерзавших спрятать свои пролетарские праздники.

Всякий старый большевик — подпольщик хорошо помнит три типа маевок.

В 30-х годах прошлого века преобладали тип конспиративной маевки. Где-нибудь за городом, в лесоточке собирались 100-200 рабочих. На лицах у них выражение напряженной тревоги. Не пронюхала ли о маевке полиция? Нет ли в среде собравшихся затесавшегося суда прокуратора? Вокруг расставлены ворктие караулы. Произносится горорливые речи.

Слова оправданий простые, ясные, как будто всем известные, но они шевелят в душе слушателей разнообразные чувства: и гнев против фабриканта-хозяина, и ненависть к все-унашающему самодержавию, и вспышки радостной надежды на приближение революционных бурь. Если после двух-трех часов такого митингования участники маевки успевают благополучно разойтись по домам, это — великая радость, большая победа, настоящий праздник революционного подполья. В случае же если сторожевые пикеты подают сигнал об опасности, о приближении полиции, и в таком случае спасайся кто может.

Другой вид маевки, чаще всего встречавшийся в городах с ремесленным населением, это — открытая демонстрация, но при небольшом количестве участников заведомо обреченная на неудачу. Где-нибудь, например, в городском сквере, становится вдруг что-то уж подозрительно людно. Шмыгают подвижные фигуры с видом не обычного типа. Франт сва-

тых фланелеров — бездельников, и озабоченных людей с беспокойно бегающими глазами на зеленовато-серых лицах, в косоворотках, в рваных пиджакишках, с картузами, сдвинутыми на затылок. Вот скучились, быстро рассыпались в разные стороны, как стая в скучих верблюдов... Вот опять столпились...

Вокруг выстроились в ряды, храбро двинулись по главной дорожке сада. Грянула революционная песня. И в тот же миг из-за кустов и, неведомых щелей откуда ни возьмись армия городовиков под камандою пристава с налету бросается на демонстрантов. Шум, крик, отпорная ругань... 5-10 минут работы полицейских кулаков, и "праздник" закончен. Десятки пледников остаются в руках полиции. Остальные маевщики разбегаются. Но маевка сделала все-таки свое дело. Буржуазия в панике. Разговоров в городе о событии хватит на целый месяц. А у маевщиков, несмотря на окровавленные лица, душит вспышка: получилось что-то вроде репетиции восстания. Помягчил светом будущей революции.

Третий тип маевки: многотысячная толпа заявляет себе право на улицу. Реют красные флаги, знамена. Полиция не смеет взять на себя дело разгона демонстрантов и утопить в крови невиновную маевку. И если у "граждоправителя" нет под рукой двух-трех сотен казаков, то начальству приходится делать хорошую мину при плохой игре, т. е. делать вид, что она не придает серьезному значения первомайским "шалостям" в забудженной улицы. Этот тип маевки преобладает в разгаре революционных битв.

Вообще пролетарские боевые маевки являются хорошим показателем политической погоды в стране. Этот чуткий барометр предсказывает либо бурю, либо штиль, либо загадочное "переменно". И в самом деле, присмотримся ближе к истории маевок в связи с историей революционного движения в России.

До 1900 г. (в 90-х годах) пролетариат в России еще не самоопределился вполне, как "класс для себя", хотя волна стачек в 1885-1897 гг. доказала уже его готовность выступить на арену классовых революционных битв.

АНТИСОВЕТСКИЕ БЕСЧИНСТВА ФАШИСТСКИХ ПРОВОКАТОРОВ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

приказу национал-социалистской партии

БЕРЛИН, 15. (ТАСС). 13 апреля утром в квартиру зам. торгпреда СССР в Германии тов. Файнштейна явился агент политического отдела берлинской полиции и стал в его отсутствии производить обыск. Когда Файнштейн, по вызову жены, лися—агенты полиции заявили, производят обыск по поручению его начальника и потребовали тов. Файнштейна предъявления ученого. Невзирая на протест тов. Файнштейна и предъявление им дипломатического паспорта, агенты прошли обыск. У них на руках лися список, в котором противили тов. Файнштейна был указан номер его дипломатического паспорта. Агенты вели себя исключительно грубо. Протокол об обыске не составлен. На требование тов. Файнштейна составить протокол агенты заявили, что они составят его в учреждении. Обыск закончился совершенно безрезультирующе.

Представительство СССР в Берлине заявило решительный протест против производства незаконного обыска у Файнштейна.

БЕРЛИН, 14. (ТАСС). В Гамбурге, утром, в 9 час. вечера, в ужинавшем в ресторане председателю правления германо-советского транспортного общества "Дерутра", советскому жандарму Альберту подошел агент новой полиции и предложилйти в контуре ресторана для проверки документов. Альберт предъявил советский паспорт, а также удостоверение, что он—руководитель "Дерутра".

Однако, его арестовали и отвели в лицей-президиум. После вторичной проверки документов, Альберта вергли обыску, окончившемуся неуспешно и освободили его. Но после полуночи, отказавшись снять причину обыска и ареста, верту заявили, что приказ об аресте был отдан заместителем руководителя гамбургской организации национал-социалистической партии.

Прошло всего несколько дней, как о официально заверено, что "германское правительство позаботится о

беспрепятственной работе советских хозяйственных организаций в соответствии с существующими договорами". Новый приступ незаконных обысков и арестов сотрудников советских торговых учреждений в Германии ясно показывает, какова подлинная цена заявлениям германских физиальных лиц. Анти советские бесчинства не только не прекращаются, но, наоборот, принимают с каждым днем все более наглый характер. Полицейские чины уже позволяют себе производить обыски у советских представителей, имеющих дипломатические паспорта! Так выполняются "существующие договоры"... Обыски уже производятся по приказу представителей национал-социалистской партии, по приказу погромной банды. Провокационная деятельность фашистских авантюристов направляется руководящими кругами в сторону советских торговых организаций. Тот факт, что полиция совместно с погромщиками систематически стремится деморализовать деятельность торговых учреждений СССР в Германии, лучше всяких дипломатических заверений говорит о подливных намерениях германских правящих кругов.

Фашистские тюремщики переводят тов. Тельмана в концлагерь

БЕРЛИН, 15. (ТАСС).—"Крейцертув" сообщает, что в бывшей тюрьме Зонненберг устроен концлагерь, в котором будет помещаться 800 политзаключенных. Здесь находится известный фашист Осипов. В ближайшие дни сюда же будет переведен тов. Тельман.

По сообщению "Берлинер Тагеспаппер", начальник берлинской политической полиции Дильс в интервью с представителем агентства Вольф по вопросу о судьбе политзаключенных, по поводу которых не ведется судебного следствия и которым не предъявлено никаких конкретных обвинений,—заявил, что все они будут на правлены в концлагерь.

Вечерняя "Дейче Альгемейне Цайтунг" сообщает из Мюнхена, что "при попытке к бегству" из концлагеря в Декау застрелено 8 коммуниста, тяжело ранен один коммунист.

Бязательное постановление Тайгинского Городского Совета

Г. Тайга 15 апреля 1933 года

По транспорту

1. Обязать начальника таги произвести полную очистку от грязи, мусора и ломи мастерские и территорию.

2. Обязать нач. дистанции пути произвести полную очистку пути от мусора и ломи.

3. Обязать нач. коммунальной дистанции произвести полную очистку у жел. дорожных домов от мусора, произвести очистку помойных ям, одновременно обязав жильцов убрать налов.

4. Обязать строительную производить полную уборку строительных материалов около законченных построек и произвести полную уборку мусора.

5. Надзор за выполнением всех вышеуказанных мероприятий возложить на секцию здравоохранения и на органы милиции.

6. За нарушение данного обязательного постановления налагать штраф организации от 100 до 250 р., частный сектор от 50 до 100 руб.

Зам. пред. горсовета Заплатин Д. Ответ. секретарь горсовета

Береснев.

За растрату средств подоходного налога и культсбора привлечь к уголовной ответственности

Огромные задачи, возложенные на бюджет пролетарского государства в 1933 году по финансированию народного хозяйства, социально-культурного строительства, управления и обороны требуют мобилизации максимума средств и экономного бережного отношения к ним.

Январский пленум ЦК и ЦК КП(б) обязал "все паттайевые, советские и хозяйствственные организации безусловно обеспечить соблюдение кредитной дисциплины как по доходам, так и по расходам".

Однако, несмотря на эту категорическую директиву партии, обязывающую по большинству бороться за урегулирование финансового хозяйства, на практике не мало случаев по Тайге растрата и безобразного варешения бюджетной дисциплины.

Так, например, финансовый отдел Тайгинского ж.-д. эксплуатационного района взыщал государственные средства: подоходного налога, удержанного с рабочих и служащих за 1932 год—50.880 рублей, за 1933 год—7543 рубля. Культсбора за 1932 год 91.530 р., за 1933 год—14.168 рублей. Всего задержано и растратовано государственных средств эксплуатационным районом за 1932 и 33 год свыше 164 тысяч рублей.

Как можно теперь расценить работу финансового отдела эксплуатационного района?

Что значит задержать поступление налогов в госбанки?

Известно как расхищение общественной собственности нельзя квалифицировать "растрату государственных средств эксплуатационным районом".

"Те работники, которые задерживают поступление налогов в госбанки они виновны отличаются от работников тех совхозов, которые по указке кулака прячут хлеб, не выплачивают государственное задание по хлебу, по мясу и т. д. За нарушение закона о социалистической собственности применяется даже высшая мера наказания. А нарушение финансового плана бюджетной дисциплины, расхищение денег—это тоже приводит большой ущерб социалистической собственности. Где же социалистическая собственность выражается только в натуральных единицах? Нет, она выражается в денежных единицах. Отсюда

растрата государственных средств, неуплата налогов, скрытие их—это есть элементы одного и того же порядка. Они иначе не могут квалифицироваться как расхищение общественной собственности—основы нашего строя" (из речи тов. Полюбова, члена коллегии Наркомфина РСФСР, на пленуме Забайкальского исполнкома).

Руководитель финансового отдела эксплуатационного района Коньковский, причину задержки государственных средств излагает так, что "задержка в перечислении произошла вследствие получения финансирования только на зарплату".

Кто поймет такое пояснение? Какая то пустяка, неразбериха. И это с целью Коньковским написано для того, чтобы ввести в заблуждение общественность, скрыть вину ее самого себя на зарплату и под прикрытием разных обстоятельств причинять в дальнейшем безобразия.

Нельзя проходить мимо безобразий творящихся и в Райфинотделе. Большая часть виновных в этой растрате лежит на Тайгинском райфинотделе.

Райфинотдел до сих пор не знает, что эксплуатационный район растратил государственные средства 141 тысячу рублей еще в 1932 году, в то время, как в райфинотделе сидят специальные инспекторы, которые должны следить и отвечать за эту работу. Райфинотдел повадился, дескать, "в эксплуатационном районе сидят люди советские, они звонят и что с них причитается саминесут в госбанк". Так сложа рук, работники Райфинотдела ждали у моря погоды. Этими самыми дели возможность руководителя финансового отдела эксплуатационного района проводить эту гнусную кулацкую политику, направленную на срыв народного хозяйственного плана.

Этот безобразный надо положить конец.

Прокуратура должна немедленно принять решительные меры. Руководителей финансовой группы эксплуатационного района за растрату государственных средств и руководителей райфинотдела допустивших это, привлечь к уголовной ответственности.

Бригада редакции и РКИ
Белов и Голубев.

Заем "четвертого завершающего года пятилетки"

Таблица 2-го тиража выигрышей (беспроигрышного выпуска).

Тираж производился 1 и 2 апреля в г. БАКУ.

Для того, чтобы проверить облигации по таблице, следует сверить номер серии проверяемой облигации с номером серии напечатанной в таблице. Совпадение этих номеров означает, что на облигацию выпал выигрыш. Выплата выигрышей производится Гострудсберкассами.

Выигрыши выпали на следующие номера серии:

| | | | | | | | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| СС079 | 02647 | 04620 | 06795 | 09299 | 11307 | 13159 | 15373 | 17705 |
| 00168 | 02720 | 04745 | 06917 | 09303 | 11351 | 13230 | 15454 | 17751 |
| С02C6 | 02731 | 04792 | 07087 | 0945 | 11412 | 13344 | 15656 | 17760 |
| 00814 | 02784 | 04805 | 07188 | 09519 | 11429 | 13457 | 15904 | 17822 |
| 00832 | 02748 | 04876 | 07448 | 09626 | 11484 | 13659 | 15918 | 17878 |
| 00611 | 02963 | 05101 | 07551 | 09669 | 11486 | 13722 | 15952 | 18208 |
| 00783 | 02979 | 05194 | 07587 | 09752 | 11679 | 13757 | 16114 | 18386 |
| 00898 | 03087 | 05237 | 07637 | 09777 | 11680 | 13858 | 16201 | 18539 |
| 00995 | 03142 | 05311 | 07663 | 09793 | 11745 | 13885 | 16488 | 18561 |
| 01143 | 03222 | 05343 | 07678 | 09833 | 11892 | 13890 | 16593 | 18583 |
| 01325 | 03359 | 05393 | 07758 | 09985 | 11912 | 13977 | 16661 | 18612 |
| 01384 | 03551 | 05478 | 07819 | 10121 | 11969 | 13982 | 16748 | 18729 |
| 01434 | 03602 | 05531 | 07977 | 10206 | 12011 | 14000 | 16751 | 18818 |
| 01482 | 03620 | 05592 | 08007 | 10229 | 12035 | 14041 | 16757 | 18874 |
| 01508 | 03623 | 05798 | 08033 | 10279 | 12146 | 14076 | 16845 | 18912 |
| 01560 | 03700 | 05872 | 08193 | 10348 | 12186 | 14103 | 16863 | 19004 |
| 01639 | 03713 | 05874 | 08303 | 10463 | 12188 | 14158 | 17044 | 19023 |
| 01687 | 03845 | 05951 | 08392 | 10488 | 12274 | 14270 | 17058 | 19046 |
| 01735 | 03891 | 06002 | 08435 | 10498 | 12406 | 14307 | 17186 | 19073 |
| 01867 | 03930 | 06108 | 08528 | 10714 | 12469 | 14315 | 17204 | 19235 |
| 01907 | 03968 | 06351 | 08595 | 10728 | 12550 | 14750 | 17336 | 19245 |
| 01913 | 03973 | 06422 | 08690 | 10739 | 12614 | 14799 | 17418 | 19447 |
| 01928 | 04064 | 06550 | 08719 | 10885 | 12732 | 14848 | 17442 | 19552 |
| 02431 | 04069 | 06718 | 08721 | 10959 | 12871 | 15124 | 17468 | 19756 |
| 02553 | 04132 | 06745 | 08759 | 11082 | 13033 | 15236 | 17566 | 19867 |
| 02624 | 04189 | 06783 | 08960 | 11090 | 13038 | 15285 | 17578 | 19882 |
| 02632 | 04214 | — | 09170 | 11298 | — | 15361 | 17657 | — |

Главное управление гострудсберкасс и госкредита НКФ СССР.

Врио. редактора Л. СОСЕНКОВ.

Объявление.

За отсутствием в нынешних организациях средств Госбайком продаются товарные счета:

1. Яшининский ЗРН:

1. Галоши P. 1141—83
 2. P. 6526—71
 3. Сахар, карамель и шорные изделия P. 11074—27
 4. Сахар P. 2012—20
 5. Радио P. 1561—53
- </div